

Política pesimista

No ha podido menos de llamar la atención que a la hora en que aún no había dirigido la palabra a las mayorías el Sr. Sagasta, y no siendo tampoco conocido el Discurso de la Corona en todos sus detalles, se adelantaba *La Epoca* a declaraciones y juicios, inspirados por un pesimismo, hasta cierto punto lógico en los periódicos radicales, pero que no parece debiera mover a un colega que representa muy legítimamente los sentimientos de un partido gubernamental.

El mismo pesimismo lleva a *La Epoca* a decir todos los días, con fruición mal disimulada, que el señor duque de Tetuán, en la cuestión de las actas y en otros asuntos, ha de tomar una actitud de resuelta oposición, sin reparar que con esta maniobra quebranta en primer término la autoridad de sus amigos.

Si los conservadores que siguen las inspiraciones del Sr. Silvela creen que debe combatirse la política ó la conducta del Gobierno en esta ó en la otra cuestión, deben ellos por sí mismos tomar la ofensiva y la iniciativa, afrontando la responsabilidad, porque de lo contrario parecerá que lo que quieren en realidad es utilizar la acción del duque de Tetuán: sacar las castañas con mano ajena, como suele decirse.

Esa habilidad, sin embargo, tiene una quebra, y es la de que si los conservadores ortodoxos dejan toda iniciativa al duque de Tetuán, y el señor Silvela permanece en una actitud subalterna, no habrá razón para sostener una supremacía asentada sobre tan frágil base.

Censurar por una parte al duque de Tetuán y sus amigos, cuando se presentan como beligerantes y competidores; lanzarles de vez en cuando frases irónicas y aun burlescas, por su estabilidad é intransigencia; y por otra, ensalzar su acometividad y ponderar sus actos de oposición, es maniobra muy peligrosa para el prestigio del partido conservador y para la autoridad de su jefe.

Tiene *La Epoca* bastante experiencia, y bastante entendimiento para reconocer que la mejor política es la de la sinceridad y la de la franqueza.

El pesimismo no da un adarme de fuerza a los partidos, no gana ninguna batalla permanente, no crea nada estable.

Molesta, perturba, trastorna; y de sus efectos, suelen al cabo sacar provecho los enemigos comunes de los contendientes.

Si el Sr. Silvela, en suma, cree que debe combatir desde el primer momento al Gobierno, ha de ser mejor que lo haga él directamente, sin apelar a habilidades que no habían de darle prestigio ni provecho,

LA APERTURA del Parlamento

A las dos de la tarde de mañana se verificó la solemne ceremonia de la apertura del Parlamento.

La comitiva se dirigió desde Palacio al Senado en este orden:

Un piquete de la Guardia civil abriendo la marcha.—Un ayudante de las Reales Caballerías á caballo.—Ocho palefreneros carreristas á caballo.—Lanceros de bronce para los Reyes de armas.—Coche de París para dos mayordomos de semana y dos gentileshombres de casa y boca.—Otro para la condesa viuda de Torenó, la dama de guardia con la Infanta doña Isabel y el mayordomo de servicio.—Otro para la duquesa de San Carlos, la dama de guardia con la Infanta María Teresa, y mayordomos de semana de servicio.—Coche de amaranto para la duquesa de Santo Mauro, la dama de guardia con la Princesa de Asturias, el duque de Granada y el grande de guardia.—Coche de cifras para la condesa de Sástago, la dama de guardia con S. M. y el mayordomo de semana de servicio.—Coche de tableros dorados para el duque de Solomayor, el grande de guardia con la Reina y el general Pacheco.—Dos batidores.—Coche de corona ducal para S. A. la Infanta doña Isabel.—Escorta.—Cuatro batidores.

Un correo.—Coche de concha para los Principes de Asturias.—Escorta.—Coche de caoba, de respeto.—Sección del Escuadrón de Escolta Real. Jefe de cuarteles, haciendo de correo.—Coche de Corona Real para S. M. y la Infanta doña María Teresa, llevando al estribo derecho al capitán general y al coronel de la Escolta Real, y

al izquierdo al general Echagüé, al segundo jefe de la Escolta y á un caballerizo.—Detrás irán los ayudantes de S. M.; el Escuadrón de Escolta Real, con los clarines á la cabeza; oficiales de Estado Mayor, ayudantes de los generales, palefreneros, carreristas y ordenanzas.

La comitiva recorrerá el itinerario siguiente:

Salida

Plaza de Armas.—Arco de Santiago.—Calle de Bailén.—Lado izquierdo de la Plaza de Oriente.—Calle de Felipe V.—Calle de Arrieta.—Plaza y calle de la Encarnación al Senado.

Regreso

Calle y Plaza de la Encarnación.—Calle de Arrieta.—Plaza de Isabel II.—Calle de Carlos III.—Plaza de Oriente (lado izquierdo).—Calle de Bailén.—Arco de Santiago.

Ceremonial

S. M. el Rey D. Alfonso XIII y su augusta madre la Reina Regente doña María Cristina, saldrán á las dos de la tarde del Real Palacio.

Precederán á S. M. y S. A. los serenísimos señores Principes de Asturias é Infantas doña María Teresa y doña María Isabel.

Veinticuatro cañonazos anunciarán la salida de S. M. del Real Palacio, y otros tantos su llegada al Senado.

En el pórtico de éste se hallarán con anticipación, para recibir á S. M., los ministros y la diputación de las Cortes, compuesta de igual número de diputados y señadores, precedida de cuatro maceros.

Una diputación especial de las mismas Cortes acompañará á los serenísimos señores Principes de Asturias, y otra á las serenísimas señoras Infantas doña María Teresa y doña María Isabel.

Recibidos S. M. por la diputación de las Cortes, harán su entrada en el salón acompañado de los ministros y jefes de Palacio, precediendo los cuatro maceros, que se colocarán á la entrada del salón, y la diputación de las Cortes, que llegará hasta las gradas del Trono.

La entrada de los maceros en el salón anunciará la proximidad de S. M., y todos los concurrentes se pondrán en pie.

S. M. se colocará en el Trono, á uno y otro lado los ministros y detrás de sus majestades los jefes de Palacio y las demás personas de la servidumbre que su majestad haya designado.

Luego que S. M. hayan tomado asiento, lo tomarán en sus respectivos puestos los señores presidente y demás individuos de las Cortes, y en seguida los asistentes á este solemne acto, permaneciendo en pie los ministros y los jefes de Palacio.

Mediamente el presidente del Consejo de ministros tendrá la honra de entregar á S. M. la Reina Regente el discurso de apertura de las Cortes, retirándose á su sitio.

S. M. se dignará leerlo, y leído, lo entregará al ministro de Gracia y Justicia para que remita copias autorizadas á ambos Cuerpos Colegiados y se publique en la *Gaceta*.

En seguida, acercándose el presidente del Consejo de ministros, recibirá la orden de S. M. y proclamará su mandato en esta forma:

«S. M. la Reina Regente me manda declarar que quedan legalmente abiertas las Cortes de 1901.»

Concluido este acto, y poniéndose en pie todos los concurrentes, S. M. bajarán del Trono y saldrán del salón, precedidos y acompañados, en la propia forma que á su entrada, hasta el pórtico del palacio del Senado, donde la Diputación de las Cortes tendrá el honor de despedirlos.

Veinticuatro cañonazos anunciarán la salida de S. M. del palacio del Senado, y otra salva igual su llegada al Real Palacio.

Las tropas cubrirán la carrera. Durante el día ondeará el pabellón nacional, así en el Real Palacio como en los del Senado y del Congreso y en todos los edificios oficiales.

DE MARRUECOS

Juicios de la prensa inglesa

Paris 10.—Con motivo de la presencia en Londres de la embajada marroquí, algunos periódicos ingleses hablan de la cuestión del Mogreb.

The Daily Graphic recuerda que en tiempo de Carlos II, Tángier estaba en poder de los ingleses, y que entonces solían ir á Londres embajadas marroquíes.

Ignora la importancia de la misión actual; pero indica que el hecho no debe pasar inadvertido cuando está á la orden del día la cuestión de Marruecos.

Añade que en Francia se ha supuesto que los marroquíes quieren solicitar la protección de Inglaterra ante el temor de una invasión por la parte de Argelia; pero que la corte sherifiana no podrá contar con Inglaterra más que cuando estén en peligro los intereses de la misma.

«Si Francia quiere extender su imperio colonial,—agrega,—á costa de Marruecos, nada tenemos que objetar mientras no sea amenazada nuestra posición del Mediterráneo.»

Mejor sería estimular á España á que completase su dominio colonial en esta región, no solo porque esto restablecería el equilibrio en el Africa del Norte, sino porque Francia tendría interés en no aumentar desmesuradamente sus responsabilidades en Africa.

El periódico londinense termina manifestando que en todo caso España y Francia deberían ponerse de acuerdo respecto de este asunto.

Satisfacciones á Francia

Tángier 9.—Procedentes de la costa del Rif han llegado hoy á este puerto un buque de guerra francés y el marroquí *Bahir*, conduciendo al kaid de Keldana y á otros moros acusados de ser autores del asesinato de M. Pouzet. Estos serán castigados en Tángier.

Según perede, el kaid fué atraído con

engaños por el bajá de este campo, y hasta ayer estuvo encerrado en la alcazaba.

Los moros de las kábilas fronterizas protestaron de la entrega, no oponiendo resistencia por temor al príncipe Bubuker que acampa en Zelonan.

También han traído para ponerlos en libertad, varios rifeños de la kábila de Bocoys, protegidos de Francia y muchos prisioneros hace tiempo por la autoridad del Rif.

El cable tendido por cuenta del gobierno francés entre Argelia y Tángier, principia á funcionar hoy para el público.

Embajada marroquí en Londres

Londres 9.—La embajada marroquí fué recibida ayer por el ministro de Negocios extranjeros lord Lansdowne, en el palacio del Foreign Office.

El ministro devolvió la visita al poco tiempo de recibirla.

Se cree que los diplomáticos marroquíes permanecerán veinte días en Inglaterra y visitarán los principales centros comerciales y fabriles.

El jefe de la embajada es el ministro de la Guerra, Mene-Jembi.

Este es un joven de treinta y cuatro años, de barba rubia y figura arrogante. Entre su séquito trae á dos de sus mujeres.

CASO DE INDISCIPLINA

Ingleses é irlandeses

A pesar de la sobriedad usada por los periódicos ingleses, se ha sabido que el acto de indisciplina en el campo militar de Shorncliffe, de que habló días pasados el telégrafo, fué muy grave.

El caso que en los primeros días del corriente los irlandeses anunciaron penetrar á la fuerza en la cantina que iban á robar, que se les

ingléses. Llegado el momento, varios soldados ingleses se opusieron á que se les fuera á cabo semejante proyecto.

Los irlandeses entonces entraron en el cuartel, gritando: «¡Abajo Inglaterra!», y comenzaron á destruir, cuando encontraron. Llamada la guardia, trató de arrestar á los amotinados; pero éstos la recibieron con una descarga hecha con cartuchos sin bala. Al ruido de las detonaciones acudieron los soldados del royal-fusiliers, regimiento inglés, en acorrido de la guardia; pero una nueva descarga les hizo retroceder, porque esta vez dispararon con bala, y cayeron varios ingleses.

Los alborotados calaron bayonetas, cargaron sobre los ingleses, y el lugar del combate fué evacuado, quedando los irlandeses, dueños del campo, celebrando su victoria al son de su gaita favorita.

Durante este tiempo llegaron refuerzos de caballería de los cantones vecinos, pero sin que intentaran penetrar en el cuartel. Algunos oficiales quisieron penetrar como parlamentarios.

Por último, después de dos horas de resistencia, los irlandeses cedieron á las súplicas del sacerdotillo católico.

Según el *Morning Leader*, son bastantes los heridos en la refriega.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

Las carreras de caballos en Auteuil.—Los vencedores.

Paris 9.—Se han verificado las carreras de caballos de Auteuil.

En el Gran Steeple han triunfado:

- 1.º Calabrais.
- 2.º Caraiman.
- 3.º Veau.

Todos franceses.

El presidente de la República, Sr. Loubet, acompañado de su esposa, del presidente del ministerio, Sr. Waldeck-Rousseau, y de la mayoría de los ministros, ha asistido á la fiesta, siendo aclamado por la muchedumbre.

El próximo Congreso internacional de obreros.

Paris 9.—Sabido es que se verificará en Octubre la reunión internacional de obreros en nuestra Bolsa de Trabajo, con asistencia de numerosos representantes ingleses, los de Paris prometieron devolverles la visita.

Esto se realizará el próximo día 15, marchando á Londres 42 obreros franceses ya designados y otros que se les agreguen, para tomar parte en el meeting en favor del arbitraje y de la paz.

Max Regis á Argel

Paris 9.—Max Regis marchará el próximo viernes á Argel, para recibir al nuevo gobernador de la Argelia.

Parece que no volverá á batirse con Laberdesque.

M. Gerault Richard aguardará á que Max Regis se cure completamente de su herida para batirse con él.

Acontecimiento musical

Bruselas 9.—Se ha celebrado un gran acontecimiento musical, al que ha asistido el rey Leopoldo II y toda la familia real.

Ochocientos cincuenta artistas han ejecutado la *Cantata de Rubens*, poema de Leyter, música de Peter Benoit.

Más de 10.000 personas han asistido á la fiesta.

Robo en un tren.—Ladrones ahogados

Paris 9.—Telegrafían de Chambéry (Savoys) que tres ladrones desbajaron en el tren á un americano; pero perseguidos por la policía, para escapar saltaron del tren á la orilla del río; pero midieron mal la distancia, y cayeron al río, ahogándose.

LA COMISIÓN DEL MUNI

Cádiz 10.—Ha embarcado la comisión que va á nuestras posesiones del río Muni. En el muelle había multitud de personas, que despidieron á los comisionados agitando los pañuelos.

Cuando llegaron al vapor *Rabat* con las autoridades, amigos y periodistas, el dele-

gado de la Compañía Traslántica, señor Rodríguez Guerra, les obsequió con una copa de Champagna.

El presidente de la comisión, Sr. Jover, brindó elocuentemente por la Compañía Traslántica, haciendo elogios merecidos de las mejoras que se han realizado en el vapor *Rabat* que ha de conducirlos, y en virtud de las cuales se asegura la comodidad de los expedicionarios.

El Sr. Rodríguez Guerra brindó, con no menos elocuencia, por el feliz éxito de la expedición, deseando que ninguno de los comisionados sea víctima del insalubre clima de aquellas regiones.

El presidente de la comisión, Sr. Jover, leyó varios telegramas del ministro de Estado, á los cuales el duque de Almodóvar del Río les reitera su deseo de que los expedicionarios disfruten de la mejor salud en todo su viaje de exploración.

A continuación se acordó poner un telegrama al marqués de Comillas, dando gracias por las atenciones que habían recibido los expedicionarios de los representantes de la Compañía Traslántica en Cádiz.

Al partir el buque, el gobernador interino dió un viva á España, que fué contestado con gran entusiasmo.

Al regresar del *Rabat* los que acudieron á despedir á los expedicionarios, se repitieron los vivas á España.

El vaporcito en que iban, acompañó al *Rabat* hasta la punta de San Felipe.

Ambos vapores se despidieron con los silbidos de sus sirenas, y los que volvíamos á tierra enviamos un adiós cariñoso á los patriotas que van al Río Muni, envueltos en peligros para buscar la compensación de desdichas pasadas.

LIGA CATOLICA EN SEVILLA

Sevilla 9.—En la Casa Lonja, se ha celebrado una reunión para aprobar las bases de la Liga católica.

A la junta han asistido unas dos mil personas, entre las que había frailes, curas, periodistas, integristas, personalidades afeccionadas al partido conservador, pero dominando el elemento católico.

Ocupó la presidencia el Sr. Pablo Benjuera, á cuyos lados se sentaron los señores Muñoz, Gamir, Gómez Imaz, Hontoria, La Sota, Valdenebro, Lastra y otros.

Se dió lectura á las bases.

Las fundamentales son: hacer propaganda en la prensa católica, favorecer á la clase obrera, creando asociaciones y círculos, y acudir á las urnas en las elecciones de Ayuntamientos, Diputaciones y Cámaras legislativas, para apoyar á los candidatos netamente católicos.

Aprobadas dichas bases por aclamación, el catedrático de la Escuela de Medicina, doctor La Sota, pronunció un extenso discurso defendiendo el catolicismo.

El orador comenzó persignándose, siendo muy aplaudido por la concurrencia al hacer esta demostración de cristianismo.

El catedrático de Derecho natural, señor Sánchez de Castro, hermano del Obispo de Santander, también hizo uso de la palabra en tonos fogosos y elocuentes.

En su peroración, muy celebrada por los asistentes, entre otras cosas encareció una común acción política de todos los católicos para defenderse de los ataques de la impiedad, combatiendo los partidos y tratando de instaurar en todas partes el espíritu cristiano, que entra de lleno lo mismo entre los que abogan por D. Carlos que entre los socialistas.

Por último habló el integrista Sr. Muñoz Gamir.

Después de hablar otros oradores, se declaró constituida la liga por los concurrentes, rezándose después por el restablecimiento del Arzobispado.

Se dieron vivas al Papa, á la Iglesia y al Arzobispo.

Este se encuentra peor.

El acto terminó con orden completo.

Viaje del ministro de la Guerra

Ubeda 9.—A las seis de esta mañana ha llegado el general Weyer.

Numerosas comisiones, de que formaban parte los senadores, el alcalde, las autoridades judiciales, los concejales, la prensa y muchas otras personalidades salieron á la carretera de Baeza á esperar al ministro.

La llegada de éste fué señalada por repique de campanas y el toque de la Marcha Real.

Inmenso gentío siguió á la comitiva hasta la casa del fiscal del Supremo, D. Juan Monilla, donde se hospedó el general.

Dicho señor y su hermano político el diputado D. José Sabater, había llegado en el correo.

El general, que vestía uniforme de campaña, después de breves momentos de descanso, montó en otro carruaje para visitar los cortijos del Pósito, Cambalones y Torralva.

En Córdoba había presenciado la entrega de potros hecha por esta remonta, y de ella se muestra muy satisfecho, diciendo que hay entre los animales ejemplares magníficos.

El digno coronel Sr. Menduña ha recibido muchos plácemes del general.

Este saldrá en el correo de mañana para esa corte.

LA EXPOSICIÓN DE PEQUEÑAS INDUSTRIAS

Hoy se ha cerrado la Exposición de Pequeñas Industrias, con tanto acierto organizada por el Fomento de las Artes.

La entrada durante todo el día ha sido gratuita, habiendo concurrido numeroso público.

Intelligentísimos obreros y un buen número de laboriosos industriales han demostrado de nuevo que Madrid no es un pueblo que consume y se divierte solamente, que se alegra y apasiona en las corridas de toros y en las carreras de caballos, sino que es un pueblo que trabaja y que lucha por afirmar su nombre y su reputación en la esfera de los adelantos modernos.

No es ciertamente desconocida esa actividad industrial del pueblo de Madrid. Signo evidente de riqueza y de trabajo es la tributación, y las estadísticas oficiales de la tributación demuestran que en el

ejercicio de 1894-95 Madrid entregó al Tesoro por todos conceptos 112.211.202'31 pesetas; que en el ejercicio de 1895-96 pagó por industrias 1.537.454'47 pesetas, con 11.519 contribuyentes; por comercio, pesetas 4.915.856'74, con 10.664 contribuyentes; por artes y oficios, 347.746, con 4.176, y que por fabricación satisfizo 440.175'27 pesetas, con 4.176 contribuyentes.

En el ejercicio de 1898-99 ha pagado Madrid por contribución industrial pesetas 13.702.155'72.

Cinco millones más que Barcelona. Los expositores celebraron ayer un almuerzo para festejar el éxito de la Exposición.

Ocuparon la mesa presidencial el director general de Sanidad, Sr. Pulido; el Sr. Ossorio y Gallardo; la señorita Pepita Fernández, en representación de las obreras que á la Exposición han concurrido; el Sr. Cantín, en representación de la prensa; el Sr. Romillo y la junta directiva del Fomento de las Artes.

Al final del banquete inició los brindis el Sr. Romillo, pronunciando frases adecuadas al acto; dió las gracias el Sr. Ossorio por los elogios que se le habían dirigido, hizo oportunas y sinceras manifestaciones de entusiasmo por la Exposición el señor Cantín, en nombre de la prensa; hablaron también, inspirándose en análogo sentido, los Sres. López (D. Celestino) y Molina, y por último, el doctor Pulido, en un elocuente discurso, ensalzó las condiciones de laboriosidad del pueblo de Madrid, tributando entusiasta aplauso á los obreros y á los patronos que armónicamente contribuyen al desarrollo de la industria y al engrandecimiento de la patria.

«NUMANCIA» Y «PELAYO»

Ferrol 9.—Ha salido el crucero *Numancia* para las rías bajas, donde hará ejercicios de artillería.

Después marchará á Cádiz. Ha fundeado sin novedad el acorazado *Pelayo*.

Entrará en el dique de la Campana para limpiar fondos.

CORNADAS Y ESCÁNDALOS

Alboroto en Barcelona

Grave cogida Barcelona 9 (6 32 tarde.)

En la Plaza Nueva, al banderillar al cuarto toro el torero *Sastre*, sufrió una terrible cornada que le atravesó la parte superior del muslo izquierdo.

El pronóstico es gravísimo. Se le curó en la enfermería, donde se le anestesió.—*Mencheta*.

Barcelona 9.—La novillada ha terminado con una trágica indiscreción.

El público pidió un toro sustituto, negándose á ello la presidencia.

El público insistió, lanzándose nuevamente al ruido y sosteniendo una lucha con la policía, la cual recibió un pocos bastonazos.

La actitud del público era imponente. Arremetió contra la barrera divisionaria, sirviéndole las astillas para defenderse.

Los diestros se vieron perseguidos por un grupo, llegando á ser apurada su situación.

La policía se replegó á los tendidos. La Guardia civil cargó los fusiles, haciendo ademán de disparar.

Entretanto un grupo amontonó en una grada los ahogadores y maderos, prendiéndoles fuego.

En vista de ello, se dió aviso á los bomberos, acudiendo éstos á sofocar el incendio. El aspecto que la Plaza ofrecía era imponente.

La Guardia civil de caballería salió al ruedo para despejarlo.

Hubo los consiguientes sustos, carreras y achuchones entre los fugitivos.

Entre tanto, se hallaba en la enfermería en estado gravísimo el banderillero *Sastre*.

Muerto por un toro

Gijón 9.—En el concejo de Carreño ha ocurrido una lamentable desgracia.

Un mozo llamado Bernardo Campo, que servía á un propietario de aquella localidad, al sacar de un corral un toro de la propiedad de su amo, fué acometido por la res, que le inflirió tan terrible cornada, que el infeliz falleció á los pocos momentos.

En Zaragoza.—Dos cogidas

Zaragoza 9.—De los cuatro espadas que han actuado hoy, dos han visitado la enfermería.

El uno, Chispa, con una lesión de carácter leve en la región inguinal. El otro, Alcáñiz, con una herida de alguna más consideración en el escroto.

En Cartagena

Cartagena 9.—El cuarto toro de la corrida de hoy cogió al diestro Colomina, resultando con una cornada en un muslo y un varietazo en el pecho.

En Madrid.—Cogida del Triguero

Ayer, en la corrida celebrada en la plaza de Madrid, al banderillar el quinto toro fué cogido el banderillero Triguero por el brazo izquierdo, suspendido y derribado. El toro saltó por encima, sin recogerlo ni pisarlo.

Resultó herido en el brazo de alguna gravedad, pues la cornada es larga y los tejidos han sufrido un gran destrozo. La herida es muy dolorosa.

Reverte en Nimes

Toreó ayer en el famoso circo francés, y recibió muchos aplausos.

En Tetuán

En la corrida de ayer, un espectador que desde el tendido bajó al ruedo, fué volteado por el segundo toro, resultando con varias contusiones de importancia.

Muerte del «Isleño»

En Bilbao ha fallecido el torero Domingo Almansa, *Isleño*, cogido en la corrida del jueves.

El infeliz torero ha tenido padecimientos horribles desde que sufrió la lesión, calificada por cuantos médicos la habían examinado, de mortal de necesidad.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la capilla reservada de Santa Teresa de la iglesia parroquial de San José se ha celebrado el casamiento de la bella señorita doña Gloria de Barutea con el teniente de ingenieros D. Agustín Gutiérrez de Tovar.

SUCURSALES DEL BANCO

Dicen de Jaca: «La importancia de esta ciudad es bien conocida, pues tiene mucho comercio, que ha aumentado considerablemente en pocos años; buen número de industrias, algunas de ellas importantes; numerosa guarnición, compuesta de infantería, artillería, ingenieros y caballería; las comandancias de ingenieros y carabineros; el Parque de Artillería; está también el gobierno militar de la provincia; cuenta además con su antiquísimo Obispaño y Seminario, con estación del ferrocarril de bastante tráfico; tiene cerca villas y pueblos, como Biesca, con numeroso comercio, Canfranc, con su aduana, Hecho, Ansó, las comarcas llamadas Canal de Berdún y Valle de Tena, y muchos más pueblos, todos ellos importantes y con comercio. Motivos son todos estos más que suficientes para que la dirección del primer establecimiento de crédito de España acuerde designar sea Jaca una de las poblaciones en donde se fijen las nuevas sucursales que se proyecta establecer.»

MEETING DE AGRICULTORES EN VENDRELL

Vendrell 9.—En el teatro del Casino se ha celebrado el meeting agrícola con granísima concurrencia. Preside D. Teodoro Creus, como presidente de la Federación agrícola catalana. Han hablado varios oradores y se han aprobado varias conclusiones. Las principales son: Pedir al Gobierno una rebaja de pesetas 11.750.000 del cupo de consumos; que las poblaciones de 10.000 habitantes paguen por la entrada de vinos de 12 grados dos pesetas hectolitro; de 12 a 14 grados, 4; de 14 a 16, 8. Que se imponga como minimum una peseta por grado a los alcoholes destinados al consumo personal, considerando también como tales alcoholes a los vinos de más de 16 grados. Y por último: Que se negocien tratados convenientes a los intereses agrícolas y que se haga cumplir la ley que exige de contribución a los terrenos floxerados.

"ELECTRA"

El Obispo de Oviedo ha publicado una Pastoral exhortando a sus feligreses para que no concurren a las representaciones de "Electra", que allí se inaugurarán en breve. En Valencia continúa haciéndose el famoso drama, con gran éxito, en los teatros de Pizarro y del Cabañal.

FREGOLI

Question arreglada. Habiéndose arreglado satisfactoriamente las diferencias que existían entre la empresa de Fregoli y la del teatro Moderno, hoy lunes se verificará definitivamente el debut del eminente artista italiano. La función es entera y habrá empezado a las ocho y media en punto, tomando parte la notable compañía Prado Chicote.

NOTICIAS TEATRALES

Español.—Fiesta de la Unión Ultramarina. En este teatro se verificó anoche la función que la Unión Ultramarina Madrileña dedicaba al Circolo de la Unión Mercantil. Se pusieron en escena las obras "Bicarbonato de sosa" y "El padrón municipal", en las que todos los intérpretes obtuvieron merecidos aplausos. El orfeón de la Cruz Roja interpretó un programa escogido. Numerosa y distinguida concurrencia ocupaba las localidades.

Noticias

Un guardia detenido. En los alrededores de la estación de Arganda ocurrió anoche un suceso, en el que figuraban el guardia de Seguridad número 730 y una mujer llamada Tomás Blanco. Por no acceder ésta a las pretensiones de aquél fué maltratada por el guardia, recibiendo la Tomás Blanco contusiones en el cuello y en diferentes partes del cuerpo, y una herida cortante en el brazo derecho producida con el sable. Después de curada en la Casa de Socorro pasó a la Delegación y desde allí al juzgado de guardia, acusada como autora de un delito de atentado. El juez, después de tomar declaración a Tomás, dispuso que quedase detenido el guardia. En el Colegio de abogados. Ayer dió posesión al Sr. Canalejas, elegido decano del Colegio de abogados de Madrid, el Sr. Gamazo. Entre los dos ilustres juristas se cambiaron frases de afecto. También tomaron posesión de los cargos para que fueron elegidos los Sres. Ruiz Jiménez y Fresno. Ayer falleció el concejal de este Ayuntamiento y doctor en Medicina D. Sebastián López de Castro. Las oposiciones a taquígrafos del Senado. Ayer tarde ha terminado el primer ejercicio de las oposiciones a las plazas vacantes de taquígrafos de la Alta Cámara. El tribunal ha aprobado a los seis opositores siguientes: D. Juan Soto, D. Miguel Sanz, D. Eduardo del Tado, D. Enrique Díaz Ballesteros, D. Emilio de la Loma y D. Rafael Broca. Faltan cajetas. Dentro de breves días se adquirirán cajetas para la confección del Censo electoral.

Los operarios que desean ser admitidos podrán presentarse al jefe de la sección del Censo todos los días, de nueve a doce de la mañana, en el Hospicio, donde se les manifestará las condiciones en que se ha de hacer esta clase de trabajos.

ASMA se alivia y llega a curarse con el uso de las Pastillas Morello. Antecaja Rica Preciación. Unico que conserva la vista, como garantía los da a prueba Mr. J. Duboso, óptico, Arenal, 19 y 21. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Pasado de Valencia, 24 (Pamplona). Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más baratos los artículos de Bisutería y Óptica.

Champagne Codorniu.—Espumoso. Cremat.—Extra.—Dry.—Agente, calle de Peligros, 14 y 16. LICORERO, el mejor digestivo. La escuadra inglesa. Telegrafan de Palma de Mallorca que la escuadra inglesa ha fondeado en el puerto de la Alcudia.

Un ahogado. Dicen de Murcia que anteaer salió, con objeto de pasear por la huerta, el vecino de dicha ciudad José María Reyes, de oficio tintorero. Al regresar se cayó en la acequia mayor de Aljufía, pereciendo ahogado.

Huelga terminada. Milán 10.—A consecuencia de un acuerdo con los patronos, los albañiles de esta ciudad, que se habían declarado en huelga, han vuelto al trabajo.

Herido grave. Andrés Moriano, tratante en caballos, y Antonio Iglesias Parra, jornalero, se reunieron ayer tarde en una taberna de la calle de la Cruz, en unión de otros amigos.

Disputaron ambos y a poco salieron a la calle desafiados, resultando herido Andrés Moriano de tres puñaladas, una en la cabeza, otra en el cuello y la tercera en la oreja derecha. El agresor declaró que Andrés le amenazó con pegarle con un bastón, y que entonces él le infligió las heridas con un cuchillo que llevaba.

Notario procesado. Según dice la prensa extremeña, el juez de instrucción de Fregenal ha dictado auto de prisión contra el notario de aquella ciudad, D. Juan Boza, a quien se atribuye el delito de falsedad en un poder que aparece otorgado por una señora que se supone estaba imposibilitada para ello, a causa de la enfermedad que padece.

Nueva Revista. Hemos recibido el número correspondiente al presente mes de "La Patria de Cervantes", revista literaria ilustrada que incesantemente edita la casa Bailly-Latinière e hijos. Esta revista, primera y única en su género en España, es cada día más curiosa y amena, llamando la atención entre otros originales que publica los interesantes "Cuentos del Coronel" del famoso escritor Conán Doyle, el primero entre los novelistas ingleses del día; estos cuentos están considerados como la obra maestra del autor de "El tren perdido", y han obtenido un gran éxito en la popular revista "Strand Magazine".

El precio de suscripción de tan amena publicación es de nueve pesetas año en Madrid y 10 en provincias. Títulos vacantes. La Gaceta publicó ayer varios avisos de la Dirección general de Contribuciones, anunciando las vacantes de los títulos de conde de Casa Galindo y grandeza de España a él unida, marqués de Torres de la Presa y grandeza de España a él unida, y vizconde de Dos Fuentes, marqués de Gaviria, marqués de Casa Loring, conde de Cirat, marqués de Ciriuñala y conde de Villafranqueza y grandeza de España a él unida.

Con gran éxito publica la casa editorial de D. Felipe González Rojas la obra del insigne orador gloria de España, D. Emilio Castelar, "Historia de Europa en el siglo XIX", continuada aprovechando notas y apuntes que dejó el Sr. Castelar, por el distinguido sociólogo D. Manuel Sales, sabia representación de la cátedra española. Con estos elementos y la irreprochable confección de la obra, tenemos por cierto que muy en breve quedará agotada esta edición en justo tributo rendido al genio creador de tantas sublimidades.

Se suscribe al precio de dos reales cuaderno en casa de su editor, Rodríguez San Pedro, núm. 9, Madrid, y en las principales librerías y centros de suscripción de España y Ultramar. LOTERÍA NACIONAL. Sorteo celebrado en el día de hoy PREMIOS MAYORES.

Table with 3 columns: Números, Pesetas, Pueblos. 3578: 240.000, Barcelona. 1008: 100.000, Madrid. 3871: 60.000, Idem.

Premiados con 5.000 pesetas: 9495 14819 12289 9420 6313 8328 11670 12526 12257 12674 13690. NOTICIAS AGRÍCOLAS. Los vinos continúan casi en la misma situación que los dejamos en la semana pasada, lo mismo por lo que hace a los precios que por lo que hace a las operaciones, que no son regulares en los puntos productores.

Alcoholes: La posadage que revela el mercado de vinos se refleja en el de este artículo, cuyos precios se cotizan con la mayor flojedad. Los precios que rigen para el consumo son: Por pesetas los 500 litros de 39 a 40° sin envase: Rectificado selecto, 430; ídem extrafino, 420; ídem superior, 410. Por pesetas los 516 litros de 35° sin envase: Destilado superior, 340; ídem corriente, 330; de orujo, 290; residuos, 289; caña de 20°, 500. Precios con casco.

La baja en los aceites continúa, si bien en forma que a los tenedores de existencias les permite ir realizando aquéllas sin gran pérdida, puesto que ésta quien en verdad la sufre son los cosecheros, que contaron con vender por cima de 50 reales cántaro, precio que se duda ya mucho, y casi se concebía imposible pueda alcanzar ya en la campaña actual, dado el estado en que se presenta la futura recolección, pues los olivos no pueden presentar mejor aspecto.

Las clases corrientes buenas se están vendiendo sobre vagón, corambre del vendedor a 47 reales arroba, pero siguen faltando pedidos. Centeno. Por más de que los tenedores de existencias de este grano procuran contener la baja, la tendencia general es de descenso. Existe la misma demeración que

en el trigo en las ofertas de partidas, mientras se pretenda de 33 a 33 1/2 por 90 libras, otras procedencias oden a 31 1/2, siendo escasos los compradores en ambos casos.

Cebada. La baja de este grano es la que mayores proporciones ha alcanzado. Llegó a valer hasta 36 reales fanega en varias localidades, y hoy apenas hay compradores a pesar de ofrecerse de 25 a 26 reales. Al detall riga el precio de 21 reales, y es opinión general que se cotizará la nueva alrededor de 18 reales fanega.

"Balance Teatral". El distinguido escritor José de Laca acaba de publicar el tercer volumen de la obra que lleva el título que precede a estas líneas, correspondiente a la temporada que hace poco ha terminado. El éxito conseguido al poner a la venta

los dos primeros tomos ha animado al autor a dedicar un extenso capítulo a las campañas del verano pasado, por cuya razón no hay obra, chica ó grande, que deje de figurar en esta imparcial obra, única en su clase, indispensable para los que más ó menos directamente viven del teatro y curiosísima y amena para el público en general.

El "Balance teatral de 1900-901" patentiza el esmero y cuidado con que su autor recoge y ordena todos los datos necesarios que para publicar los resultados estadísticos de las temporadas teatrales son indispensables, si éstos han de tener la autoridad que el que nos ocupa.

El libro, primeramente impreso por la casa Hijos de M. G. Hernández, consta de 232 páginas ilustradas con verdadera profusión de grabados de los cantantes, artistas, autores, músicos y pintores escénográficos que han tomado parte activa en la temporada de 1900-901, cuesta tres pesetas y se agotará como los precedentes.

EDICION DE LA NOCHE

CONGRESO MARÍTIMO (TÉRMINO DE LA SESIÓN DE AYER). Entróse en la discusión del tema cuarto, que dice así: «Manera de fomentar la navegación de recreo y otros deportes náuticos y de organizar bien su ejercicio.»

El Sr. Aristiquieta cree que la mejor forma de despertar en el país la afición a la marina, es creando en todas las poblaciones Círculos Náuticos y organizando éstos regatas que despierten el interés del público, haciendo que poco a poco se despierte la afición a este deporte.

Abundó en las mismas consideraciones el Sr. Laiseca, y el Sr. Concas dió gracias por las laudatorias frases que el anterior orador le dedicó. El Sr. Zahonero hace la apología del deporte marítimo, y encarece la necesidad de estudiar la geografía, pues hemos perdido mucho por no saber lo que tenemos.

Tras breves y atinadas palabras del señor Sola en defensa de la enseñanza de la náutica forme parte de la educación general, se entra en el tema quinto y último del grupo segundo, concebido en estos términos: «Medios que deben emplearse para vulgarizar el conocimiento de los asuntos náuticos y de su influjo vital en la prosperidad y aun en la existencia de la patria.»

Los Sres. Sola y Carvic intervienen en el debate, aquí leyendo un trabajo sobre el particular, y éste proponiendo diversas soluciones al fin que se persigue. Después de hablar brevemente el Sr. Hontoria, el oficial de la Armada Sr. Hontoria sostuvo la conveniencia de difundir los conocimientos náuticos, por medio de conferencias públicas, dadas por personas idóneas y de estudios de extensión universitaria, que las popularizasen.

Con esto se dió por suficientemente discutidos todos los temas, levantándose la sesión, no sin antes manifestar el Sr. Maura su agradecimiento a los congresistas por la correcta conducta observada por todos durante las discusiones y por los trabajos por ellos realizados, haciendo también algunas indicaciones para que en la sesión de clausura no encuentre dificultad la aprobación de las conclusiones que las Comisiones presenten al Congreso.

Sesión de clausura. En el Paraninfo de la Universidad Central se ha celebrado esta tarde la sesión de clausura del Congreso marítimo.

Poco después de las tres ocupó la presidencia el señor ministro de Marina, a cuyos lados se sentaron los Sres. Maura, marqués de Comillas, Sánchez Toca, López Domínguez, Saavedra (D. Eduardo), Aznar y marqués de Reinoso. El secretario general, Sr. Navarrete, leyó la lista de las entidades adheridas al Congreso y las conclusiones aprobadas por el mismo, manifestando que en el acta de la sesión celebrada esta mañana se hace constar las entidades que han salvado su voto.

A propuesta de un señor congresista, se concede un voto de gracias a la junta directiva de la Liga, por la manera como ha organizado el Congreso. El Sr. Maura manifiesta que puede creerse que el Congreso ha abarcado muchas materias, pero que hay que tener presente que es la primera vez que en España se celebra una asamblea de tal naturaleza, y que la obra que ha realizado era materia que estaba por hacer.

Recuerda que ayer hizo un año que se verificó la primera reunión para constituir la Liga marítima, y en ese plazo no puede decirse que haya estado ociosa, pues a la vista está todo lo que ha hecho. Para el Sr. Maura, la marina mercante es, no sólo una industria, sino más aún, un instrumento político. La historia lo demuestra así, pues el buque es un elemento de penetración que sirve para la vida expansiva de los pueblos.

Por consiguiente, lo que a la Marina se refiere constituye no solamente un problema político, sino también un problema social. Ejemplo de la importancia de dicho problema nos lo ofrece Alemania, en la cual en los últimos años se ha desarrollado de una manera tan asombrosa la marina en sus diferentes clases.

Un carácter principal que distingue a los elementos marítimos, es su alejamiento de la vida política y oficial, por la índole misma de su ruda profesión. Por esto el orador cree que es urgente darles facilidades en lo que toca a las relaciones de dichos elementos con el Estado. Opius que es de una gran necesidad poner remedio a la dispersión que hoy existe en el repartimiento de los asuntos náuticos entre los distintos organismos del Estado, reuniendo en un sólo centro la gestión de todo lo que a la vida marítima se refiere. En dicho centro deben tener representación todos los intereses y todas las entidades marítimas de España; pero todos bajo la suprema dirección del representante del Estado. Así se lograrán hacer desaparecer susceptibilidades que hoy quizá se sientan heridas; pero bien entendida, que esto no logrará con un simple trasiego, llevarse los asuntos de un departamento a otro, sino concediendo al centro que se forme vida propia y autónoma, y no desconociendo que al ministerio de Marina ha de corresponder naturalmente una parte principalísima en lo que a dicho centro haga relación.

Encarece luego la idiosincrasia especial de la vida del hombre de mar, que puede decirse que imprime cierto carácter especial que dura toda la vida. Por esto mismo el marino se encuentra muchas veces aislado en el mundo y al cabo de muchos años totalmente desam-

parado. He aquí por lo que se hace preciso fundar instituciones que le presten auxilio y no le dejen en el abandono. Entrando a tratar de la cuestión del poder naval de España, dice que la necesidad de su existencia es evidente, pues los votos en contra, lo que significan es que los que los emiten creen que no se llegará a tenerlo. Opius que España tiene la suficiente vitalidad para sostener una escuadra modesta. También cree que tener buques no es tener poder naval, pues para tenerlo es preciso, además de barcos, tener organización, que es precisamente lo que no tiene España y lo que más importa para conseguir dicho objeto.

Cree que es preciso reorganizar los servicios militares y navales, que hoy están inspirados en un criterio anticuado. En lo que se refiere a construcciones navales, lo de menos en su sentir es la baratura; lo de más es la perfección. Le parece muy acertado que el Congreso haya prestado su aprobación a la idea de que no haya más que un establecimiento oficial de construcciones y haya tenido presente el estado actual de la industria naval particular.

Termina felicitándose, en elocuentes párrafos, de la concordia entre los marinos de guerra y los mercantes, que el Congreso ha puesto de manifiesto. (Grandes aplausos). El señor ministro de Marina manifiesta que se asocia a las aspiraciones del Congreso, y se da por notificado de ellas. Sobre todo añade—he de conseguir principalmente la tendencia de la marina mercante de tener vida propia.

Respecto a este punto expresa sus propósitos de constituir un centro que entienda en los asuntos relativos a la misma, pero dentro del ministerio de Marina y como preparación al día en que dicho centro pueda tener existencia autónoma. Termina felicitándose del espíritu que ha reinado en las deliberaciones de la Asamblea y declarando terminadas las sesiones del Congreso marítimo nacional. (Grandes aplausos).

EN "BLANCO Y NEGRO"

Concurso de fotografías. Esta tarde se ha inaugurado el concurso de fotografías organizado por "Blanco y Negro", para ilustrar una de las composiciones del eminente poeta D. Ramón de Campoamor.

Entre las fotografías recibidas en el concurso hay algunas muy notables, y principalmente las de las dolores [Quién supiera escribir] y "Todo es uno y lo mismo". No es ya, como en otros concursos fotográficos, de reproducir fiel y hermosamente una escena real, de lo que se ha tratado.

Ha habido algo más. Los fotógrafos han intentado cosa de mayor importancia; complementar y animar el pensamiento de un poeta. Para la dolora [Quién supiera escribir] se han presentado dos series de fotografías, una de las cuales, notabilísima por cierto, es del Sr. Cánovas.

En las fotografías dedicadas a la dolora "Todo es uno y lo mismo", ha servido de modelo el conocido escritor y editor señor Lázaro. Una cosa sorprende al observador, y es que los cuadros en que las actitudes revelan mayor amaneramiento son precisamente las fotografías en que han servido de modelo conocidos actores.

En la sala donde se exhiben las fotografías presentadas al concurso, se vé, cubierto por negro crespón, un magnífico retrato de Campoamor, debido a Emilio Sala.

Nueva agitación en China

París 10.—Según telegramas de Pekín recibidos esta madrugada, se recrudece, particularmente en la provincia de Tchili, la agitación boxer, adquiriendo proporciones alarmantes. Las tropas regulares chinas carecen de fuerza para sofocar el movimiento. En vista de esto, los franceses, que habían abandonado ya algunas poblaciones, se han visto obligados a ocupar de nuevo a Cheng Tin Fu y otros dos puntos.

Congreso de Medicina

Mañana martes, a las cinco de la tarde, en el Anfiteatro Grande del Colegio de San Carlos, se reunirá la Junta de propaganda y organización del XIV Congreso Internacional de Medicina, bajo la presidencia del señor ministro de la Gobernación, para constituirse y tomar acuerdos de importancia referentes a la preparación de tan trascendental certamen.

FIRMA DE LA REINA

Hoy han despachado con S. M. los ministros de Gracia y Justicia y Estado. El primero ha puesto a la firma los siguientes decretos: Haciendo merced de título del reino, con la denominación de marqués de Torremilano, a favor de doña María Luisa Ulloa Dávila Ponce de León. Autorizando a doña Ana Francisco, marquesa de San Carlos, para que designe sucesor.

Nombrando abad magistral de Alcalá de Henares a D. Ramón Guerra Cortés. Ídem arceobispo de Lérida a D. Manuel Álvarez Tamargo, maestroescuela electo

de Salamanca, a cuya vacante pasa don Federico Liñán, canónigo de la misma. Varios indultos de penas leves.

El ministro de Estado sometió a la firma los siguientes: Nombrando ternas del cuerpo colegiado de la nobleza de Madrid para proveer los cargos de diputado y secretario.

Admitiendo en la Real Maestranza de Ronda a los marqueses de Riocabado y Prat de Nantouillet. Contestando a las notificaciones de elevación a la púrpura cardenalicia a los Cardenales Skrebeusky y Martinelli. Ídem a los soberanos de Rumanía y Dinamarca por sus felicitaciones a la boda de la Princesa de Asturias.

SESIONES PREPARATORIAS

La del Congreso. A las doce, con asistencia de unos cuarenta diputados, abrió la sesión preparatoria el Sr. Munieca.

Seguidamente se constituyó la mesa de edad, ocupando la presidencia el señor Ramos Calderón, y actuando de secretarios los diputados electos más jóvenes, señores Montero Villegas (D. Avelino), Jove y Piñán, Isaas y Rodríguez Guerra.

Leídos que fueron el decreto de convocatoria de Cortes y la lista de diputados, se procedió al sorteo de los que formarán la comisión para recibir mañana, en el acto de la apertura de Cortes, en unión de la designada por el Senado, a SS. MM. y Principes de Asturias.

Se levantó la sesión, anunciando el presidente que la próxima se verificará el martes, a las dos de la tarde. Comisiones del Congreso. Para recibir a SS. MM.: Señores barón de la Torre, Munieca, Sainz, Alsina, Alba, Jove y Piñán, Mán, Calvo de León, Muñoz (D. Julián), Canalejas (D. José), Martín y del Campo y conde de Salillas.

Suplentes: Sres. López Ballesteros, Gómez Cerver (D. V.), Urquía, Borbolla, Puga, Jaldón, marqués de Piskman, Grau, Mochales y Poveda. Para recibir a los Principes de Asturias: Señores marqués de Urrea, Iturralde, Muñoz Rivero, Cañada, condes de Albay y Canillejas e Infantes.

Suplentes: Sres. Bertramu, Cid, Corinas, Latorre, Cañada Honda y Alierza (D. R.). Para recibir a las Infantas: Señores conde de San Luis, García Alonzo, Sánchez Cañete, Jiménez Ramírez, Soriano (don Leopoldo) y Díaz Bustamante. Suplentes: Señores marqués de Paradas, conde de la Cañada, Ruiz Capdepón, Trápaga, Cevantes e Irigaray.

En el Senado

Era la una cuando se abrió la sesión con la mesa de edad, que preside el Sr. Calvo y Martín, como senador más anciano de los presentes, y los señores marqués de Albuñaderna, conde de San Simón, Ramero y Villapaderna, secretarios, por ser los más jóvenes.

Terminada la lectura de la lista de senadores y comunicaciones recibidas del Gobierno durante el interregno parlamentario y de los nombramientos de vicepresidentes de la alta Cámara, el señor conde de Esteban Coliantes pide la palabra para manifestar que el vicepresidente nombrado, general Ochando, persona dignísima, no es más que senador electo, y que si ocurriese que su acta fuera protestada, podría acarrear un conflicto.

Califica de acto de gran irregularidad este nombramiento, que sólo los liberales se atreven a cometer. El Sr. Montero Ríos, interviene, sosteniendo que en una sesión preparatoria no hay derecho a discutir nada, puesto que el reglamento en sus artículos 2.º y 4.º solo autoriza a lo que se ha hecho, ó sea a la lectura de documentos recibidos en el interregno parlamentario, lista de senadores y designación de comisiones para recibir a la Familia Real.

El Sr. Esteban Coliantes: Pido la palabra. El general Hidalgo No hemos venido a discutir. El conde de Esteban Coliantes: En vista de tan atinadas observaciones, continúa (Rumores). El general Hidalgo Eso no es cortés. El conde de Esteban Coliantes: No es descorazonado; sólo he pedido la palabra para demostrarle deferente a las palabras del Sr. Montero Ríos, a quien tengo en singular estima.

Concluido este incidente, se lee el decreto nombrando presidente del Senado al señor Montero Ríos, el cual ocupa el sillón presidencial, y propone un voto de gracias para la mesa de edad. Comisiones. Procedés después a la designación de las comisiones que mañana han de recibir a SS. MM. y AA. en la apertura de las Cortes.

Para recibir a SS. MM.: Señores conde de Tejada de Valdosa, Laserna, Saavedra, Coll y Pujol, Rodríguez Llanos, Echegaray, Bayo, marqués de Viesca de la Sierra, Girona, Sanz (D. Salustiano), conde de Maceda y Jimeno (A.). Suplentes: Señores marqués de Pidal, Bushell, López Parra, conde de Caspe, Ayerbe y Suárez Sánchez.

Para recibir a SS. AA.: Sres. Rodríguez San Pedro, Santa Cruz, duque de Béjar, marqués de Valdeiglesias y de Villamanilla de Perales, Cánovas del Castillo (don Emilio), duque de Rivas y conde de las Almenas. Suplentes: Sres. Barzanallana, Pardo Balmonte, Perales y Donoso de la Campa.

Los amigos del duque de Tetuán. El duque de Tetuán reunirá a los senadores y diputados de su agrupación, probablemente esta noche. Al Sr. Castellano, que anoche salió de Zaragoza para Madrid, sus amigos le hicieron en la estación una despedida afectuosa. El concierto económico. Los senadores y diputados fusionistas por Barcelona han acordado—según telegrafían algunos corresponsales—apoyar la petición del concierto económico, la derogación de la ley de incompatibilidades por nacimiento y otros extremos de carácter económico. Unificación de las Deudas argentinas. Londres 10.—Un despacho de Buenos Aires que publica hoy el periódico "The Times", dice que el ministro de Hacienda de la República Argentina ha recibido de varios banqueros europeos proposiciones definitivas para llevar a cabo la unificación de las Deudas exteriores de aquel país. Añade que dichos ofrecimientos han sido aceptados en principio, y que al efecto se someterá el lunes próximo al Congreso argentino un proyecto de unificación.

CONCURSO AMARÉ

Los premios

El Jurado calificador, compuesto, como saben nuestros lectores, de los eminentes artistas Bilbao, Moreno Carbonero, Salas, Madrazo y Garmelo, ha dado hoy veredicto de calificación a las fotografías presentadas en el concurso organizado por los hermanos Amaré.

Cuanto conocen el dictamen del Jurado han encontrado que han procedido con gran independencia y rectitud de criterio, á que ha contribuido no poco la actitud de los Sres. Amaré, que ni han querido asistir á las reuniones del Jurado.

El premio de honor ha sido concedido á D. Antonio Cánovas, quien en justicia lo merecía.

Los demás premios han sido concedidos en el siguiente orden:

Diplomas de primera.—M. Portela (profesional) y señor conde de Agüera.

Diplomas de segunda.—D. Francisco de Añel Dalgado, duque de la Victoria y doctor Hernández Briz.

Diplomas de tercer a.—Conde de Manila, Joaquín de la Haza, Máximo Cánovas y Angel Redondo.

Menciones honoríficas.—T. Pérez Oliva, Valentín y Ramón Zubiaurre, M. González Arnao, Francisco Cabrerizo, Carlos Iñigo, Luis Martínez y conde de Polentinos.

Aya cuando no se haya dado premio á D. Federico Amaré por los notables trabajos que presentaba, naturalmente fuera de concurso, hemos de consignar con gusto que los retratos que presenta le acreditan en fotografía consumado.

Sorpresa

Los expositores sólo contaban con los diplomas y los hermanos Amaré les preparan una sorpresa.

Los diplomas irán iluminados por firmas de artistas notables.

AGITACION EN RUSIA

París 10.—Aumenta en Rusia la persecución contra todas las personas acaudadas de tendencias liberales. Ultimamente han recibido orden de salir del territorio varios redactores del periódico *La Vida*, pertenecientes á la nobleza y á las Sociedades Económicas de carácter liberal.

El descontento producido por estas medidas es muy grande, pudiendo contribuir en el futuro al desarrollo de graves sucesos.—*Fabra.*

Catástrofe en ferrocarril

Nueva York 10.—Cerca de Vestal han chocado dos trenes de mercancías, de los cuales uno llevaba cargamento de dinamita.

La explosión que se produjo fue terrible. Las máquinas y los vagones quedaron completamente destruidos, prescindiendo de maquinistas, fogoneros, guardafrenos y demás empleados, en número de nueve.—*Fabra.*

LA QUESTION DE CHINA

Y el Emperador Guillermo

París 10.—Los periódicos ingleses atribuyen al Emperador Guillermo declaraciones de verdadera importancia respecto á China. Según dicen algunos periódicos, cree el soberano que, aun prescindiendo de la doblez de los reformistas chinos, de las intrigas de los virreyes, de las partidas de bandoleros y de las malas cosechas, todo induce á creer que el Celeste Imperio tendrá que acudir en breve á Europa para socorrer las turbulencias.

Para este caso—añadido—sería necesario un acuerdo entre las potencias que no pudiesen turbar rivalidades ni envidias, y establecer en el valle del Yang-Tan y del Han-Kau una base de operaciones comerciales.—*Fabra.*

El «Infanta Isabel»

Director CORREO

Melilla 10 (3 tarde).

Ha fundado esta mañana el *Infanta Isabel*, zarpando hoy mismo para Canarias, América y Málaga.—*El correspondiente.*

En el Senado

REUNIÓN DE LAS MAYORÍAS

Hasta muy cerca de las seis no comenzó el acto, para dar tiempo á tomar nota de los presentes.

El Sr. Montero Ríos ocupó la presidencia, pronunciando breves palabras para dar las gracias á la Reina por su designación para la presidencia del Senado, agregando que se estaban haciendo las listas, y que prolongaría bastante este trabajo, creta que podría hablar el Sr. Sagasta para que no se hiciera mástarde.

Agregó que presidía esta reunión por indicación del Sr. Sagasta y como soldado disciplinado.

El Sr. Sagasta (Expectación), Mañana se abrirán las Cortes, y al día siguiente comenzarán en ambos Cuerpos Colegiados los trabajos para su constitución.

Estamos aquí reunidos senadores y diputados, porque creo conveniente que los representantes del país en una y otra Cámara se conozcan y se comuniquen, y guiados de los mismos móviles, consigan el mayor beneficio para la nación.

Antes de seguir adelante, felicito á los senadores y diputados que han triunfado en las elecciones, principalmente á aquellos que han tenido que mantener ruda lucha. Séame también permitido dirigir mi pésame á los que no han podido conseguir ser representantes del país, porque si no lo han logrado, en el partido liberal siguen teniendo la misma consideración.

Dedica después un recuerdo á los amigos fallecidos, Balaguer, Castrofuerte, Paquí, como senadores, y Bengoechea y Alvarez Capra, como diputados. (Muy bien.)

Me creo en el deber de hacer algunas manifestaciones, para fijar la conducta del Gobierno y la verdadera situación de las cosas.

Immensa es la tarea legislativa que se nos presenta; pero antes se ofrece una labor extraordinaria: el examen de las actas de diputados y senadores, en el cual debe ponerse todo el rigor necesario para que no queden sin correctivo los atropellos y abusos cometidos, á pesar de los esfuerzos del Gobierno, y que si no estuvieran condecorador en el Código penal, estarían por principios de un orden moral. (Muy bien.)

Es necesario que desaparezcan las componendas y se ponga coto á los abusos cometidos en las elecciones. Estoy convencido de que sólo con la energía y la ser-

riedad del Congreso es como pueden desaparecer los males que hoy se lamentan en la emisión del sufragio.

Si el elector, el cacique, el alcalde, todo el mundo, se persuade de que los amaños no pasan en el Congreso, nadie los hará; pero si saben que seguirán pasando, continuaran haciéndolos. (Muy bien.)

Por el Gobierno de S. M., que quería purificar el sufragio, se proponía que la comisión de Actas del Congreso estuviese formada por aquellas personas que por su prestigio y su autoridad pudieran realizar esta obra. Parece que los jefes de partido han opuesto algunas dificultades. Unicamente el Sr. Romero Robledo es el que ha dado contestación más clara, aceptando la idea del Gobierno.

Sea por una ó por otra causa no tengo la seguridad de que esas personas vayan á la comisión de actas, y hasta última hora la mayoría les reservará todos los lugares que deseen, dejando para sí los restantes, sin aspirar tampoco á la presidencia.

Por si las oposiciones no quieren ocupar esos puestos, designaremos á qui las personas de la mayoría que en su lugar han de formar parte de dicha comisión.

En realidad no tenemos que envidiar á ningún pueblo en cuanto á libertades reconocidas; si en cuanto á la práctica de esas libertades y de los derechos que las leyes nos conceden. A mejorar nuestras costumbres van encaminados los trabajos del Gobierno de S. M.

En el problema económico procuraremos reducir los gastos sin desatender los servicios, y mejorar los ingresos sin aumentar los tributos que pesan sobre el contribuyente.

Es también aspiración del Gobierno la de respetar con toda sinceridad los compromisos contraídos con los acreedores del Estado. (Atención.)

Cuando por efecto de la moderación en los gastos, y cuando por la justicia en la distribución de los ingresos lleguemos á la verdadera nivelación, cuando nuestro crédito se restablezca, podremos hacer una operación de crédito que ponga en buenas condiciones nuestra Hacienda. (Muy bien.)

Esta operación de crédito no es absolutamente necesaria para nuestra Hacienda, pero sí para el bien del Estado, la cual nos podrá permitir realizar en diez, quince ó veinte años lo que no podríamos hacer en todo lo que resta de siglo. Así podríamos fomentar nuestra escuela, acudir á la defensa de nuestro territorio en mar y en tierra, mejorar la situación del soldado, construir edificios decorosos para las oficinas públicas, conservar nuestros portentosos templos y en parte solucionar el problema social.

La lucha entre el capital y el trabajo es la muerte de toda riqueza. Las huelgas son no sólo causa permanente de zozobra, sino de cueros sucesos y contrarias al progreso y al desarrollo de los pueblos, porque con las huelgas se retrasa el capital, sin el capital no hay trabajo, y sin capital, y sin trabajo viene la ruina de los pueblos. (Muy bien.)

Claro está que á veces abusan los patronos; pero hay también que evitar que esas Sociedades obreras varíen las condiciones del trabajo por el número ó por la fuerza. A solucionar pacíficamente estos conflictos atenderá siempre el Gobierno.

Hay también otras cuestiones: la religiosa, en mal hora suscitada, y la regionalista, nacida por grave imprevisión.

En la primera, procurará el Gobierno resolverla pacíficamente; para ello solo es necesario que el Estado no se inmisione en las cosas de la Iglesia, y ésta tampoco en las del Estado. (Muy bien.)

Algo hay que modificar, sin embargo, de lo hasta ahora establecido, y para ello cree el Gobierno que Su Santidad dará las facilidades necesarias. Mientras esto sucede, el Gobierno respetará las órdenes religiosas autorizadas por el Concordato y á las otras, siempre que se rijan en todos los grandes por las leyes del Estado. (Muy bien.)

Los que pretenden combatir en nombre de la libertad á la Iglesia, causan mayores daños á la libertad que á la Iglesia; y los que en nombre de la Iglesia combaten la libertad, no hacen más que fomentar las pasiones, los rencores y las venganzas. Ambos fanatismos son fatales. (Sustancias y prolongados aplausos.) Hay que castigarlos como perturbadores del orden social. (Muy bien, aplausos.)

En cuanto al regionalismo, esta palabra ya no es más que el escalón, el escabel para destruir la patria. Contra ellos opondrá el Gobierno cuantos medios sean necesarios. (Grandes aplausos.)

En España no hay regiones; no hay más que provincias. (Muy bien, muy bien, aplausos.) A las provincias el Gobierno concederá toda la descentralización y autonomía que puedan necesitar para atender á los servicios que les son peculiares; pero nunca nada de regionalismo. (Muy bien.)

Si nuestras leyes no castigan como debieran esta clase de regionalismo, es porque los legisladores, en la época en que se hizo el Código, no podían sospechar que hubieran traidores dentro de la patria. El Gobierno se propone pedir á las Cortes que voten nuevas leyes que castiguen como es debido este delito. (Muy bien, aplausos.)

Habló después el Sr. Sagasta de los trabajos parlamentarios, recomendando á las mayorías la mayor benevolencia para con las minorías, procurando estar siempre á la defensiva, si bien contestando en la forma que se les ataque. Le recomienda también que sea sobria en el uso de la palabra, porque tenemos mucho trabajo, mucho que realizar y poco tiempo de que disponer, y además porque esperando el país de nosotros reformas indispensables, todo el tiempo que se les dedique es poco por su importancia.

Termina recomendando que se designen las comisiones nominadoras para que indiquen las personas que han de ocupar los cargos parlamentarios. (Grandes y prolongados aplausos.)

El vizconde de los Asilos propone que sea la Mesa quien las designe.

El Sr. Montero Ríos: la Mesa propone las siguientes

Comisiones nominadoras

Diputados

Sres. Puigcerver, Luca de Tena, Francisco Rodríguez, Arroyo (D. Enrique), duque de Baena, Vincenti, Garjo (D. Antonio), Textor, Suárez de Figueroa, Chinchilla, Rózpide y Celleruelo.

Senadores

Sres. Salvador (D. Amós), marqués de Távora, Malquer, García Rizo, marqués de Castroserna, Rivera, Ferreras, Santa María de Paredes, Aznar, conde de Almina, Becarro de Bengoa y duque de Denia.

Se reanuda la sesión, y los secretarios señores duque de Bivona y Santa María de Paredes dieron lectura á los siguientes cargos y comisiones parlamentarias:

Congreso

Vicepresidentes

Rodríguez (D. Tirs), Suárez Inclán (D. Félix) y Alvarado.

Secretarios

Duque de Bivona, Montero Villegas (Ion Eugenio) y Labastida.

Comisión de actas

Canalejas, González (D. Alfonso), Textor, Suárez de Figueroa (D. Adolfo), García Prieto, Rózpide, Herrero (D. José, Gómez de la Sarna (D. Javier), Franco Rodríguez y Suárez Inclán (D. Félix).

Senado

Secretarios

Marqués de Rainsosa, Calvetón y Hernández Prieta.

Comisión de actas

Salvador (D. Amós), Alonso Villapadierna, marqués de Valderrazo, Calleja y Ruilópez.

Terminada la lectura de los nombres de los que forman las distintas comisiones, hizo uso de la palabra el señor marqués de la Vega de Armijo.

Agradezco vivamente—dice—la designación con que para presidente del Congreso me honraís. Por lo que he hecho en épocas anteriores, podéis juzgar lo que ahora he de ser para vosotros. En mi encontraré un amigo que defenderá los prestigios del Parlamento, que en la época presente está llamado á resolver las gravísimas cuestiones que con tanta elocuencia y maestría habéis oído exponer al señor Sagasta.

Gracias, repito, por la honra con que me investís. (Aplausos.)

El Sr. Montero Ríos pronuncia breves frases de agradecimiento hacia S. M. la Reina, por el cargo que le ha conferido.

Ofrece coadyuvar á la realización del programa tan brillantemente expuesto por el jefe del partido liberal, y trabajar siempre por el bien de la patria y del partido liberal. (Aplausos.)

Se levanta la sesión.

Han asistido, entre presentes y representantes, próximamente, 200 diputados y 120 senadores.

Ha concurrido también el Sr. Canalejas con sus amigos.

Caída de un caballo

El soldado del regimiento caballería del Rey Manuel Carmona y Cañilla, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba al pasar por la Puerta del Sol, produciéndose la fractura del pie izquierdo, que fué calificada de grave en la Casa de Socorro.

Incendio

En la calle de Alcalá, núm. 35, depósito de maquinaria, se inició esta tarde un incendio, á causa de haberse fundido dos cables de luz eléctrica.

Fuó sofocado al poco tiempo.

Denuncia

Inocencio Alvarez Blázquez ha denunciado á Daniel Velasco, por no haberle rendido cuentas ni entregado la mercancía, consistente en 19 kilos de chorizos y embuchados que el primero dió al segundo para que los vendiera.

Denunciante y denunciado pasaron al Juzgado.

Intoxicación

En la Casa de Socorro de la Inclusa fué auxiliada esta mañana Enriqueta López Gómez, la cual padecía una fuerte intoxicación, producida por haber tomado equivocadamente sublimado corrosivo.

En grave estado fué conducida á su domicilio.

Por almorzar gratis

En el café de Fornos fueron detenidos esta tarde dos sujetos, los cuales, después de hacer 12 pesetas de gasto, se negaron á pagar, diciendo que no tenían dinero.

Caída

Miguel Romero y Peña, de quince años de edad, oficial de la peluquería establecida en el núm. 11 de la calle de Caravaca, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose la fractura de la clavícula izquierda.

Victima del trabajo

Francisco Alvarez, pocero, tuvo la desgracia de caerse esta tarde en un pozo de ocho metros de profundidad que se había practicado en una casa en construcción de la calle de Felipe IV, donde se hallaba trabajando.

El desgraciado su produjo la fractura de dos costillas y varias contusiones en el resto del cuerpo.

Balance del día

Nota culminante del día ha sido la reunión de las mayorías parlamentarias en el Senado.

Antes de la designación de cargos hizo uso de la palabra el Sr. Sagasta, y con una fortuna que elocuentemente pusieron de relieve los entusiastas aplausos con que fueron acentuados los períodos más interesantes de su discurso.

Pocas veces hemos visto al Sr. Sagasta más dueño de su palabra, más sobrio, más identificado con el sentimiento del auditorio, más feliz para dar con la expresión y medida convenientes al tratar los importantes temas que ha examinado.

Las cuestiones capitales de su discurso han sido la purificación del régimen electoral, el respeto á los compromisos contraídos con los acreedores del Estado, la cuestión social, el desarrollo de las obras públicas mediante un gran empréstito, la cuestión religiosa y el problema regionalista.

Los conceptos que completan este sumario, nuestros lectores pueden compulsarlos en el extracto del discurso que por separado publicamos, bastando ahora decir, bajo la presión del tiempo y por lo avanzado de la hora en que escribimos estas líneas, que singularmente fueron oídas con exquisita atención las ideas que expresó sobre los peligros del regionalismo y los daños que infieren los dos radicalismos que batallan alrededor de la cuestión religiosa, combi-

nando en una y otra cuestión por modo tan feliz las ideas gubernamentales con las de progreso y expansión, que sólo su gran talento y exquisito tacto podían abordarlas con tanta fortuna.

El discurso del Sr. Sagasta habrá durado próximamente tres cuartos de hora.

La palabra ha sido firme, la entonación enérgica, la expresión clara, y con frecuencia han brillado en esta notabilísima oración los acentos de elocuencia y de pasión que adornan al veterano jefe del partido liberal, á quien sus amigos han colmado de enhorabuena y de plácemes, mientras las comisiones nominadoras preparaban las candidaturas que luego se acordaron, y de las que también hablamos por separado.

Se ha celebrado esta tarde la última sesión del Congreso Marítimo, quedando aprobadas las conclusiones.

Los discursos del ministro de Marina y del Sr. Maura han sido muy benévolos para la obra de la Asamblea.

Como medio de transición, el duque de Veragua ha prometido crear en Marina un centro independiente encargado de los asuntos de la marina mercante.

El Sr. Maura es partidario de un poder naval acomodado á los medios modestos del país, y ha hecho algunas indicaciones de carácter proteccionista.

Como signo de posible aproximación, en un período breve, entre los amigos del Sr. Silvela y del duque de Tetuán, podrían estimarse estas palabras de la carta que en el *Diario de Barcelona* escribe un amigo leal del duque de Tetuán:

«El Sr. Silvela—dice en la última carta—preséntase decidido á declarar, rectificando la conducta seguida en su etapa de mando, que no debe darse á las fuerzas conservadoras dirección distinta de la que les dió el Sr. Cánovas del Castillo, suponiendo la persona que me facilita tales noticias que la realización de tan solemnes rectificaciones contribuirá mucho á estrechar las distancias entre los conservadores, lo cual habrá de parecer muy bien á todos los que desean que, al encargarse el nuevo Rey D. Alfonso XIII de la soberanía del Estado, pueda disponer de un instrumento de gobierno en condiciones de poder ser utilizado con provecho para el interés público.»

Mucho nos alegraríamos nosotros de que se confirmaran estas impresiones, porque sería un bien para el país y para el Trono que persona de la experiencia y del talento del duque de Tetuán, y que varios de los amigos que le siguen coadyuvaran, cuando llegue el momento, en unión del partido del Sr. Silvela, á la obra del Gobierno.

Mañana se verificará en el Senado la sesión regia, á las dos de la tarde.

El VINO TÓNICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstruyentes: conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la *anémia* y la *neurastenia*, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las *convalecencias* y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los *ancianos*.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

PUNTILLAS BORDADOS

Géneros de punto, cintas, sedas, hilos, algodones y otros muchos artículos.—Buenos surtidos y precios baratos.

Almacén, Pontejos, 1 bis

RESIDENCIA DE PIEDRA.—Una de las excursiones más interesantes y económicas de Europa.—Véase 4.ª plana.

CHARADA

—¿Estás mejor, prima dos?
—Hoy me encuentro muy pesada.
—Te dieron *dos tres segunda*?
—Tan sólo una cucharada.
—¿Cómo *cuatro tomas más*?
—Porque ya me tiene harta tomar un medicamento tan *prima dos* *tercia cuarta*.

L. FERNÁNDEZ RONALDOWS
(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior

PIA-NIS-TA

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia

Ceremonial que ha de observarse en el solemne acto de abrirse las Cortes el día 10 de Junio de 1901 en el Palacio del Senado, de que damos cuenta por separado.

Hacienda

Real orden resolutoria de un expediente instruído sobre fabricación de gas acetaleno.

Otro autorizando al gremio de fabricantes de fertilizadores de España para la elaboración y venta de una clase especial de fertilizadores.

LA BOLSA

NOTICIA OFICIAL DEL 10 DE JUNIO DE 1901
COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR
Ultimos precios

	Día 8	Día 10	Diferen.ª
4 0/0 interior			
Serie F de 50.000 p.	72 50	72 15	- 0 35
E de 25.000	72 00	72 20	+ 0 40
D de 12.500	72 00		
C de 5.000	72 00	72 25	+ 0 35
B de 2.500	72 05	72 20	+ 0 45
A 500	72 70	72 25	- 0 45
G y H 100 y 200	72 00	71 75	- 0 25
En diferentes series	72 70	72 35	- 0 35
Fin mes	72 05	72 30	+ 0 25

	Día 8	Día 10	Diferen.ª
4 0/0 exterior			
Serie F de 50.000 p.	72 40	72 15	- 0 25
E de 25.000	72 45	72 15	- 0 30
D de 12.000	72 45	72 15	- 0 25
C de 5.000	72 45	72 20	- 0 25
B de 2.500	72 45	72 25	- 0 25
A de 500	72 50	72 25	- 0 25
G y H de 100 y 200	72 70	72 00	- 0 25
En diferentes series	72 45	72 25	- 0 20
Fin mes			

	Día 8	Día 10	Diferen.ª
4 0/0 amortizab.			
Serie F de 25.000 p.		79 00	
E de 12.000			
D de 6.000			
C de 3.000			
B 1.000			
A 1.000			
G y H 100 y 200		79 35	
En diferentes series			
Partidas de 50.000			
Id. de 100.000			
Fin mes			

	Día 8	Día 10	Diferen.ª
4 0/0 amortizab.			
Serie E de 25.000 p.			
D de 12.500			

MONASTERIO-RESIDENCIA DE PIEDRA
(Provincia de Zaragoza)

PIEDRA es una de las curaciones naturales más extraordinarias de Europa. El Times de Londres, Septiembre 1879.

LA FONDA: Corre este año a cargo del nuevo y acreditado fondista MAHANO AYNETO, quien ha introducido grandes mejoras en el servicio.—Precios económicos.—Robaja a los que pasan larga temporada.

Viaje a precio reducido desde el 20 de Mayo al 20 de Septiembre
desde Madrid, Barcelona y Zaragoza a Piedra, en combinación con el ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante

Informarán en las estaciones de Madrid-Atocha Zaragoza y Campo del Sepulcro de Barcelona (Francia).

Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional
FUNDADO EN 1892

Este Centro científico está dirigido por médicos especialistas españoles y extranjeros y por D.ª Aurelia Cavazzuti, obstetrica especialista en enfermedades de la matriz, y cuenta además con el concurso de hábiles dentistas.

Especialidades de este Centro. *Electroterapia:* Máquina electro-estática del Dr. Artos; diatermia de Curra, gran modelo, con motor eléctrico independiente, y la novísima de Wimschurt para baño, soplo, chispa, en la neurastenia, clorosis, poliartritis (obesidad); pila galvánica de elementos Callaud y milliamperómetro de Trouvé, para corrientes continuas, contra parálisis, atrofias, catarro y atonía de la matriz, catarro y úlceras del estómago, y en electroterapia, triple corriente de Chardin (obesidad); pila galvánica de elementos Callaud y milliamperómetro de Trouvé, para corrientes continuas, contra parálisis, atrofias, catarro y atonía de la matriz, catarro y úlceras del estómago, y en electroterapia, triple corriente de Chardin, contra parálisis local, espermatorrea, alonía; *corrientes de alta tensión y frecuencia de D'Arsonval y Tesla,* con el resonador Oudin, para las neurastenias, reumatismos y todos los desórdenes de los grandes centros nerviosos. Baño hidro-eléctrico, con corrientes sinusoidales y ondulatorias, la última expresión de la ciencia hidroterápica, que se emplea con éxito infalible en el artrismo, reumatismo, gota, diabetes, impotencia, esterilidad y enfermedades de la matriz. Baño de luz, nuevo tratamiento contra los reumatismos y enfermedades de la piel. *Vaporizaciones* y diagnóstico curativo de los canceroides y lupus. *Vaporizaciones* y curación para las enfermedades de la piel. *Inhalaciones balsámicas y antisépticas* para las enfermedades de las vías respiratorias. *Ozono*, el único tratamiento contra la anemia y la tuberculosis. Academia de Medicina de París (1898) y Congreso de Electrológica (1900). Aparatos ozonizadores para médicos y enfermos, portátiles, desde 75 pesetas. Además de estos medios curativos, contamos con los siguientes medios de investigación para el diagnóstico: *microscopios* (Nabst, 2.000) para la inspección de esputos, orina y demás secreciones; *hematospectroscopios* (Hennoque) para apreciar la hemoglobina y la oxihemoglobina en la sangre; *galactómetros*, *urinoscopios*, *oftalmoscopios*, *espectrometros*, *espirómetros*, *laringoscopios* y *refractores eléctricos* para la inspección de cavidades, rayos Roentgen, fotografía a través de los cuerpos opacos para evidenciar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños en el organismo, etc., etc.

Arenal, 1, Nros. de 9 a 12 y de 3 a 6

Relojes de Toner



El único tratamiento para las enfermedades de la piel. *Inhalaciones balsámicas y antisépticas* para las enfermedades de las vías respiratorias. *Ozono*, el único tratamiento contra la anemia y la tuberculosis. Academia de Medicina de París (1898) y Congreso de Electrológica (1900). Aparatos ozonizadores para médicos y enfermos, portátiles, desde 75 pesetas. Además de estos medios curativos, contamos con los siguientes medios de investigación para el diagnóstico: *microscopios* (Nabst, 2.000) para la inspección de esputos, orina y demás secreciones; *hematospectroscopios* (Hennoque) para apreciar la hemoglobina y la oxihemoglobina en la sangre; *galactómetros*, *urinoscopios*, *oftalmoscopios*, *espectrometros*, *espirómetros*, *laringoscopios* y *refractores eléctricos* para la inspección de cavidades, rayos Roentgen, fotografía a través de los cuerpos opacos para evidenciar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños en el organismo, etc., etc.

SANATORIO DEL PILAR

Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. Pilar, 25, Guindalera. Madrid. Pertenencia de 8, 8 y 12 pías. Pidanse reglamentos al Director Dr. SANCHEZ HERRERO. Alcalá, 4, 1.º Madrid. Consulta de 2 a 5

Agua Léchelle.

HEMOSTÁTICA.—Se receta contra los fluxos, la clorosis, la anemia, el apoplejismo, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espasmos de sangre, los catarrros, la disenteria, etc. Da nueva vida a la sangre y entona todos los órganos.—El doctor HEURTELoup, médico de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de fiebres curativas y hemorragias en la hemostasia tuberculosa.

DIRECCION GENERAL.—Rue Saint-Honoré 125 en París.

PROFESOR de primera y segunda enseñanza en su casa y a domicilio.—Argensola, 2, 4.º izqda.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y DE MEJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Junio saldrá de Bilbao, 19 de Santander y el 20 de Coruña el vapor **ALFONSO XIII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El 25 de Junio saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **BUENOS AIRES** directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **CATALUÑA** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Celon, Sabanita, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

El día 22 de Junio saldrá de Barcelona el vapor **ALICANTE** directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Junio saldrá de Barcelona, el 5 de Valencia, el 7 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor **LEON XIII** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil.

LINEA DEL BRASIL

El día 8 de Junio saldrá de Cádiz el vapor **SAN IGNACIO** directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasaje y carga para Punta Arenas, Coronel y Valparaíso, con transbordo en Montevideo y pasaje para Montevideo y Buenos Aires, con facultad de transbordar en Cádiz al vapor que hace el servicio directo a dichas Repúblicas.

LINEA DE CANARIAS

El día 15 de Junio saldrá de Marsella, el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. VILLAVEDE** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella el día Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre de 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y al mes siguiente cada dos meses, para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz. Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger. Martes, jueves y sábados.

MILAGRO O MARAVILLA DICEN LOS DOCTORES ES LA THERMO-SABINA-CAMACHO

Medicamento precioso y único que cura en el acto toda clase de dolor, sea cualquiera su origen e intensidad.

Precio: 4, 6, 10 pías. cajas de 1, 2, 4 tubos. Pidanse prospectos

Depósito general, el autor R. Camacho, Badajoz.—Sevilla: farmacia del Dr. Mateos, Alfonso XII, núm. 11, y en la del Globo.—Madrid: Torres Muñoz y G. García.

Sublime Elixir Agua de Botot

Seo Oficialmente aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA de París.

17, Rue de la Paix, París

SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS CARRAS

El estómago artificial

Ó POLVOS DEL DR. KUNTZ

Este Remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso, por lo racional de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónicos que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio que se toma, no daña, por mucho que se use. No hay Diarrea, Gastralgia ó Biliarca que resista al Estómago Artificial. Cuando han fracasado todos los demás remedios, el único remedio positivo que puede devolver la salud es el Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz.

CURA las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (sténica-catarral-flatulenta) y la dilatación de estómago, haciendo desaparecer el peso en el estómago, lentura, la inchazón de vientre, los eructos agrios ó acedias, gases, sed después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, somnolencia, exceso de alimentación, repugnancia a las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales que preocupan el ánimo, ó como precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas.

CURA las dispepsias intestinales, cesando pronto las: **CURA DIARREAS** con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural; tal efecto lo realiza el Estómago Artificial, porque destruye los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de alimentos y de las aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habita ó predisposición individual a infeccionarse, así todo estado diarrea debe ser tratado por el Estómago Artificial, el cual sienta también como **Preventivo**.

CURA la disenteria con flujo de sangre, diarrea catarral con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla a las personas que anualmente la padecen.

CURA la gastritis, gastralgias y catarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la flatulencia ó desarrollo de gases procedente de la fermentación del alimento en el estómago é intestinos.

Se vende en las principales farmacias y droguerías á pías. 7/50 la caja; 4 pías. la media caja, y en la farmacia de Cayo (anexa de Moreno Miqueo), Arenal, 2, Madrid, y Centro de Especialidades, Rambla de los Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pidanse folletos.

El Jarabe Pagliano

INVENTADO EN 1888 por el Prof. Girolamo Pagliano, fundador de la casa, via Pandolfini, 18.—FLORENCIA.

Es el mejor Depurativo y refrescante de la sangre. Especialmente indicado para usarse en la Primavera y Otoño.

Más de 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia.

RECHAZAR LAS FALSIFICACIONES

Todos los productos de nuestra casa deben llevar la Marca de Fábrica Registrada, cuyo dibujo en azul celeste, tiene la firma en negro de

Unicos agentes en España: J. URIACH y C.ª—Barcelona

HIERRO QUEVENNE

Único Aprobado por la Academia de Medicina de París.

CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad, Exujin de Verdadero.

14, Rue Beau-Arts, París.

COGNAC TERRY

El más higiénico. De venta en los mejores ultramarinos y cafés.

Columela, 5.

GABINETE Y ALCOBRA

amueblados, Hortalera 4, 2º

Severin Senator

Rhein S. W. 12 wimderstrasse 129 (Alemania)

Fábrica de electricidad. Construcción, suministro é instalación de máquinas para alumbrado, tracción eléctrica, fuerza eléctrica, aparatos de telegrafía y telefonía, aparatos de telegrafía eléctrica para cables, construcción de cables, construcción de lámparas de incandescencia, aparatos para alumbrado de todas clases, máquinas de vapor, engranajes eléctricos, reflectores, etc., etc. Se envían a todas partes del mundo ingenieros, montadores, etc., calculando económicamente los gastos é según convenio. Dirección telegráfica, «Severin Senator, Berlin».

Ibarra y compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre **BILBAO, SEVILLA, MARSELLA** y puertos intermedios **DOS SALIDAS SEMANALES** de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Jules Le Blanc

línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

45

Años de éxito, siempre creciente. No más dadas **AGUA SALLES**

Esta agua sin rival purifica ó desinfecta las aguas crudas ó los cabellos blancos y la barba en color precioso.

Procedimiento inventivo. Resultado garantizado.—Bilbao, Pía, 24, rue de Vaugoussier, París.

The Equitable Life Assurance Society of the United States.
(La Equitativa.)

Las principales cifras de sus dos últimos Balances comparadas.

1898		1899
\$ 258,369,298	Activo	\$ 280,191,286
\$ 57,310,489	Sobrante	\$ 61,117,477
\$ 50,249,286	Ingresos totales	\$ 53,878,200
\$ 24,020,523	Pagado á los tenedores de póliza	\$ 24,107,541
\$ 168,043,759	Nuevos negocios	\$ 203,301,832
\$ 987,157,134	Seguros en vigor	\$ 1,054,416,422

Pagado á los tenedores de pólizas desde la creación de la Sociedad: \$ 323,190,730

Dirección General para España y Portugal: EN SU PALACIO DE MADRID

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Para Resfriados, Tosos, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, los ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

Se vende papel por mayor, en la Administración de este periódico, Libertad, 29, pral.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

1-MAYOR-1

Tarifa B

SERVICIO PÚBLICO

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras Ptas. 0-30
— cada cinco palabras más ó fracción — 0-10
— una conferencia de tres minutos ó fracción — 0-30
— cada copia suplementaria de despachos múltiples — 0-10

SERVICIO DE ABONADOS (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 20 palabras Ptas. 0-25
— cada 30 palabras más ó fracción — 0-20

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.

LAVILLE GOTA

Reumáticos

Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores los más fuertes.

Acción pronta y segura en todos los períodos del acceso

F. COMAR e Hijo. 25, Rue Saint-Claude, PARÍS

VENTA POR MENUDA.—EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

PERFUMERÍA ORIZA

L. LEGRAND, de PARÍS

11, Place de la Madeleine (antes 207, Rue Saint-Honoré) París.

PRODUCTOS ESPECIALES RECOMENDADOS

VON ORIZA VELOUTE. ORIZALINE. Instauración de la higiene.

REMA-ORIZA. ESS-ORIZA. Todos los días.

ORIZA-LACTE. ORIZA-HAY. Agua de tocador.

ORIZA-OIL. ORIZA-POWDER. Polvo para el tocador.

ORIZA-TONICA.

Última Novedad

PERFUMERÍA ORIZA é la VIOLETA del OZAR. Jabón, Agua de Tocador, Perfumes y Dentifrictos á la VIOLETA del OZAR.

PERFUMES SOLIDIFICADOS (Ess-Oriza) bajo forma de Lápices y Pastillas, 12 olores

De venta en casa de todos los Peluqueros y Perfumistas.

DESCONFIÉSE DE LAS FALSIFICACIONES

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA

Empleen únicamente los

Elixir, Polvos y Pasta Dentifrictos

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia

Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS Y ABRICAS DE HIERRO Y ACERO

DE BILBAO

Fabricación de hierro ordinario, laminado, acero Bessmer (primera y única en España) y acero Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

FABRICACION DE CHAPAS

Especialidad en VIGURRIA para construcciones desde 2 hasta 25 centímetros de espesor.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

FURNICION DE COLUMBIAN

Calderas para desplastación y otros tipos.

Grandes piezas hasta 20 toneladas.

Se vende papel viejo para envolver, en la Administración de este periódico.

“Los Tiroleses”

EMPRESA, ANUNCIADORA

Rápidas propagandas, ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS

Grandes descuentos á los anunciantes.

ARGUMENTOS en Teatro, Vallas, Medallas y otros Afijos.

Sequelas de facturas y subvenciones.

Pidanse Tarifas á las Oficinas

GONDE DE ROMANONES (antes Barrioneros) núm. 7 y 9 entresuelos. MADRID.

SOLUCION COIRRE

Se vende en las principales farmacias y droguerías á pías. 7/50 la caja; 4 pías. la media caja, y en la farmacia de Cayo (anexa de Moreno Miqueo), Arenal, 2, Madrid, y Centro de Especialidades, Rambla de los Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pidanse folletos.